



V nedeljo 16. aprila bo množični pregled setvenih površin

Vprašanje pomladne setve, izpolnjevanje setvenega plana, odkrivanje zatajenih površin in preskrba s semeni spada v vrsto stvari našega družbenega gospodarstva, ki še poedini kmetom niso dovolj jasne, nič bolj pa izgleda niso jasne nekaterim odborom KLO in funkcionarjem OF, kar se vidi pri izvajanju pomladanske setve.

Tov. Tito je pred volitvami v Drvaru dejal, da je treba ljudem, ki jim stvari še niso jasne, tudi po stokrat pojasnjevati, za kaj gre, da bodo vsi razumeli našo stvarnost.

Te besede se izvajajo v praksi, kjer se jih odborniki KLO in OF zavedajo, kjer pristopajo h kmetom, ki še niso končali s setvijo in jim tako na tovariški, socialistični način pomagajo doumeti dragoceno usakega kilograma domačega pridelka žitaric, krompirja in drugih pridelkov. S tem jim pomagajo do možnosti, da bodo polom svojega resnega dela izpolnili vse pogoje za ugled socialističnih gospodarstev, za uživanje pravic v zvezi s prodajo obveznih količin po vezanih cenah in z nabavo industrijskega blaga za vso vrednost državi obvezno prodanega kmetijskega blaga, zraven tega pa tudi pogoje za uživanje pravic v zvezi s prodajo in uporabo viškov pridelkov.

Ministrstvo za kmetijstvo pri vladi LRS, Oblastni odbor Mariborske oblasti, OLO in OF Ptuj so nakazali potom okrožnic, časopisov in radia funkcionarjem KLO in OF nešteto možnosti, kako naj pomagajo, da bodo letos državna posestva, zadruga in kmetije posejali in posadili usak košček plodovne zemlje, da bo postala naša domovina obdelana, zeleni in cvetoči vrt, čast naših državljanov in ponos naše ljudske oblasti, KP in OF.

Državna in zadruga posvetva, ekonomije in napredno misleči kmetje so v ptujskem okraju razumeli važnost bogate letošnjega pridelka in ocenili vrednost doslednosti v izvajanju socialističnega načela v novi odkupni uredbi, ki bo spremenila dosedanja odkupna praksa, da so kmetije imeli možnost nakupiti industrijsko blago za manjšo vrednost, kakor je znesla vrednost njihovega državi prodanega blaga. V novi odkupni uredbi bosta dosledno veljala načelo in praksa: »Vsokomur po njegovih zaslugah«.

Okrajni setveni aktivi in hmečka komisija pri Okrajnem odboru OF sta na terenu med ljudstvom. Praktično delo po gornjih besedah tov. Tita zahteva od njih vso poštenost. Prepričujemo nepočinane in odkrivajo pomanjklivosti iz slabe povezave KLO s kmeti in obratno, ugotavljajo nepravilnosti v ohranah setvenih površin, planov itd. Število doslej odkritih netaj površin presega 500 slučajeve pri večjih posestnikih. N pr. večji kmet Toplah Anton iz Podvine št. 74

je zahteval zaradi očitka, da je zatajil zemljo, izmero zemlje. Njegovi želji je bilo ugodeno. Ugotovljeno je bilo pri izmeri, da ima Toplah 11 parcel v izmeri 5,27,68 ha. V letu 1947 je prijavil pri izpolnitvi SG obrazca 3,32 ha orne površine. Po prijavi v SG obrazca je imel vrsto let zatajena 1,95 ha površine. V posestnem listu, ki ga ima še iz časa okupacije, je razvidno, da je imel okupatorju prijavljene 5,56 ha orne površine. To površino je sedaj Toplah Anton »pošteno prekrstil v »neplodni svet«. Ostale ugotovitve so prav tako zanimive in odkrivajo razne načine, kako si poskušajo poedinci pomagati, da bi se izognili zakonitim predpisom o obdelavi in oddaji ter evidenci pridelanih prostih viškov.

OF je prevzela obvezo, da bo pomagala odpraviti malomarnosti in nepravilnosti iz dela nekaterih KLO in kmetov, zato bo v nedeljo 16. aprila t. l. izveden po vseh krajih v ptujskem okraju in drugod množični pregled setvenih površin, kar predstavlja resno pomoč članom OF krajevnim LO in setvenim aktivom, da bodo setvene naloge dosledno izvršene.

Nedeljski množični pregled bo dognal, katere površine naše domovine so v nevarnosti, da bi ostale kljub najvišjim potrebam neobdelane in neplodne in na katerih ne bi zrastle ničesar za prihodnje in za delavce v industriji ter ostale delovne ljudi. Te ugotovitve bodo tvorile podlago za potrebne ukrepe, da bodo odpravljene nepravilnosti in da bodo končno tudi najbolj nedostopni in neupogljivi poedinci spoznavali, da zahteva novi družbeni red planski red na vsakem koščku naše domovine, nered na posestvih poedincev pa bo služil kot dokaz, da je tam potrebna pomoč pri delu. Če tega prizadevi ne bi dopustili pa pomoč z ukrepi, da se odstranijo ovire, ki povzročajo nered.

Obveščevalna služba ne nudi dovolj opore Okrajnemu ljudskemu odboru in višjim organom oblasti, zato je potrebno pri množičnem pregledu skrbeti predvsem za to, da bodo vse ugotovitve sporočene KLO in OLO in da si jih bo ohranila tudi OF, da bo mogoče pozneje kontrolirati odpravo napak in izpolnjevanje plana setve.

Kako se bo mladina iz ptujskega okraja pripravila na 27. april

Samo spomnimo se, kako veliko delo je opravila osvobodilna fronta v času krvave borbe za osvoboditev naše domovine izpod tujčevega nasilja. V času svobode in graditve naše domovine v napredno, bogato in močno državo dnevno potrjujemo uspehe borbe za žulji na rokah. Vidimo na lastne oči, kako ustvarjajo člani osvobodilne fronte z zavestjo in ponosom človeka vredno življenje. V času, ko nam je prav blizu 27. april — dan 9 obletnice ustanovitve osvobodilne fronte, se teh naporov še bolj živo spominjamo.

Kako se bomo oddolžili spomina na herojska dejanja? Z delom in novimi zmagami bomo ta dan najlepše proslavili. Pa tudi na razvedrilo ne bomo pozabili na svečanosti. Mladina bo ta dan skupno z ostalimi organizacijami, s fronto pripravila, da bo eden izmed najlepših nekateri mladinski aktivni se že pripravljajo kot ostale množične organizacije. Kaj pa v drugih vaseh, v drugih mladinskih aktivih, kjer še o tem niso nič razmišljali? Bomo držali križem roke? Kaj bomo storili?

Sekretar mladinskega aktiva naj takoj stopi do sekretarja OF na vasi. Z njim

naj se o potrebnem temeljito pogovori, napravi plan vseh priprav in same sevede dneva. Naj se vršijo skupne seje odbora fronte in sekretariata mladinskega aktiva, kjer se vprašanja rešujejo skupno. Pripravili bomo lepo proslavo, naučili se kakšno igrico, pesmi bo zapel zbor, recitatorji bodo povedali svoje itd. Tu bodo vsi sodelovali. Tudi na pionirje ne smemo pozabiti. Oni nam povedo in pokažejo marsikaj lepega in vselega. Organizirali bomo izlete v bližnjo ali daljno okolico, v naše tovarne — velika netletke itd. Rame stvari lahko izvedemo brez velikega truda in izstrovanja. Pri tem naj sleherni mladinec in mladinka pokaže čim več samoiniciative in iznajdljivosti. Le tako bo proslava najlepše izvedena.

Kaj pa na predvečer? Že po starem običaju naj na predvečer zagorijo na vseh hribih, obronkih, pogorjih, po gozdnih kresovih. Saj to je naša tradicionalna slavnost. Te nikakor ne smemo opustiti. Ob kresu se bodo zbrali stari in mladi. Nekdo bo raztegnil »meh«, zaigral veselo in poskočno. Fantje in dekleta se bodo prišli in prav lepo — po domače zaražali. Na drugem koncu bodo zapeli »slavčiki«. Veseli zvoki pesmi se bodo slišali daleč naokrog.

To je le nekaj misli, kako bi naj praznovali mladinski aktivni skupno z drugimi organizacijami 9 obletnico ustanovitve OF. Dobro premislimo in preglejmo možnosti, ki jih imamo v dotični vasi in kraju. Ko smo vse pripravili, pljunimo v roke in veselo na delo. J. A.

Nočemo sodelovati v taki mednarodni sindikalni organizaciji, ki dela po direktivah Informbiroja — je sklep članov sindikalnih podružnic ptujskega okraja

Informbiro skuša s svojo razdiralno politiko na vse načine, da bi naše delovne ljudi demoraliziral ter ustvaril nezadovoljstvo — razdor. To mu ni in mu tudi ne bo uspelo tudi s tem najnovejšim sovražnim aktom — s predlogom, da naj se iz izvršnega odbora svetovne sindikalne federacije izključi naš predstavnik, tov. Djuro Salaj.

Razkrinkujoč navedeni namen so sindikalne podružnice ptujskega okraja izvršile v dveh dneh, 7. in 8. aprila protestna zborovanja ter odločno protestirale proti takemu potrditvenemu postopku v kominformatski gonji proti našim sindikalnim org. acijam. Na teh konferencah so naši delavci zahtevali, da vsedrjavna konferenca sprejme sklep, da naši sindikati izstopijo iz take revizionistične in oportunistične svetovne sindikalne organizacije. Obenem so izvolili delegate za okrajno konferenco.

V nedeljo, 9. aprila se je vršila konferenca Okrajnega sveta v Ptuj. Navzočih je bilo 140 delegatov iz vseh sindikalnih podružnic ptujskega okraja. Konferenco je prišel predsednik Okrajnega sveta tov. Potočnik. V kraških in jedrnatih besedah je razložil delo Svetovne sindikalne organizacije od njene ustanovitve do današnjega razdiralnega dela v mednarodnem delavskem gibanju. Med drugim je dejal, da člani sindikatov iz ptujskega okraja odobravajo sklep CO ZSJ o sklicanju vsedrjavne konference ZSJ, ki se bo vršila 15. in 16. aprila. Obsodil je vodstvo sovjetskih sindikatov, ki so se prilestili vodilnih pozicij v Svetovni sindikalni federaciji in ki hočejo danes izvajati svoje hegemonije nad sindikalnimi organizacijami drugih narodov ter ne dopuščajo, da bi se delavski razred v posameznih državah samoiniciativno in svobodno

razvijal ter gradil samemu sebi boljše bodočnost. Poudaril je, da grede danes naši narodni smelo po poti, ki jo je začrtala naša Partija pod modrim vodstvom tov. Tita. Čim bolj nas napadajo in klevetajo, pa naj bo s katere koli strani, tem bolj se bo naš delavski razred oklepal svoje avantgarde — svoje Komunistične partije. Z vsakodnevnim delom dokazuje, da imamo — prav, ne pa oni na vrhodu. Kakor narodni Jugoslavije niso klonili v času narodnoosvobodilne borbe, tako danes delavski razred Jugoslavije ne bo klonil pred razbijaškimi poskusi SSF. Se več, v tej borbi ne bomo ostali v defenzivi, prešli bomo v ofenzivo.

Tajnik Oblastnega odbora sindikatov, tov. Žibert, ki je govoril za tem, je med drugim dejal, da narod Jugoslavije s svojim delavskim razredom niso drobiž, ki i ga nekdo premetaval po svoji želji kamor bi hotel. Naši delovni ljudje ne odlojujejo, da bi kdo mešetaril z dobrimi naše dežele preko znojnih hrbtov naših delovnih ljudi, pa naj pride iz vzhoda ali zahoda. Gradimo socializem, ki ga bomo tudi zgradili, ker imamo za to vse pogoje, Partijo, ki nas pravilno vodi, tako delovno ljudstvo, da se državnemu in partijskemu vodstvu lahko najprej in zaneslo. Zato smo upravičeni do trditve, ki jo je izrazil tov. Tito: »Zgradili bomo socializem z lastnimi silami. V nadaljevanju je govoril o dejstvu, da se ZSJ ne bo pustila mešati iz SSF, temveč bo raje prej izstopila, obenem pa obvestila vse CO sindikatov v svetu, da si Zveza sindikatov Jugoslavije ne da komandirati niti diktirati, kar so navzoči delegati z velikanskim navdušenjem sprejeli.

Delegati so nato izvolili dva člana za delegata na vsedrjavni konferenci, in si-

cer tov. Antona Horvata, štirikratnega udarnika in odlikovanca z Medaljo dela, delavca (zidarja) v železniški delavnici v Ptuj ter tov. Avgusta Gombosa, dvakratnega udarnika in neumornega delavca v sindikalni in mladinski organizaciji, delavca pri »Gradisne v Strnišču.

Vsi navzoči delegati so odločno protestirali proti postopku SSF proti naši sindikalni organizaciji ter naročili izvoljenima delegatoma, da v imenu članov sindikatov v ptujskem okraju pravilno prenesejo njihovo ogorčenje napram SSF in njihove zahteve vsedrjavni konferenci, da se sprejme sklep o izstopitvi ZSJ iz SSF. V ta namen so navdušeno in soglasno sprejeli sledečo resolucijo:

Vsodrjavni sindikalni konferenci v Beogradu

Delegati sindikalnih podružnic OS ZSS praznujemo in odobravamo sklep Centralnega odbora ZSJ o sklicanju vsedrjavne sindikalne konference in pošiljanje vsem delegatom in prvoborcem našega sindikalnega gibanja borbeno proletarske pozdrave.

Ze dveletni se vrši umazana gonja proti našemu partijskemu in državnemu vodstvu s strani držav Informbiroja in skuša zavreči silen polet in borbeno odločnost našega delavskega razreda in izgradnjo socializma. Tudi najpogostejši ukrepi informbirojevske centrale, kot so: gospodarska blokada, izdajstvo v mednarodnem forumu, izključitev naših naprednih organizacij iz mednarodnih predstavništev itd. niso zložljivi odločne volje naših delovnih ljudi, da pod vodstvom KPJ in tov. Tita nadaljujejo borbo za lepše življenje delovnih ljudi, nenehno izkoriščajoč bogate zaklade naših lastnih naravnih in ljudskih moči.

V besni nemoči, da bi zrušili enotnost jugoslovanskega ljudstva, skušajo v zadnjem času izolirati tudi naše sindikalno gibanje. Zavedajo se, da je ZSJ s svojimi preko, en in pol milijona člani prvoborcev za uresničenje velikih idej, ki sta jih pred delovno ljudstvo Jugoslavije postavila Partija in tov. Tito. V tem cilju in po diktatu predstavnikov Informbiroja nameravajo izključiti iz SSF našega predsednika tovariša Djuro Salaja. Članstvo sindikatov našega okraja dobro ve, da je bil tov. Djuro Salaj eden od tistih članov svetovnega sindikalnega vodstva, ki se je dosledno boril za pravice delovnega ljudstva ne samo naše države, temveč proletariata vsega sveta in za uresničenje idej marksizma-leninizma. Pod njegovim vodstvom so se vzgajali naši člani sindikatov v duhu mednarodne in razredne solidarnosti ter borbe za uresničenje načel velikega Marksa. Zato se naše članstvo tudi dobro zaveda, da ukrep SSF ni naperjen esmo proti našemu voditelju, temveč proti vsemu delavskemu razredu Jugoslavije. Zato pozdravljamo vsedrjavno sindikalno konferenco in naročamo v imenu 8380 članov sindikata, da sprejme sklep o izstopu ZSJ iz svetovne sindikalne federacije. Prepričani smo, da bo ZSJ tako lahko še bolj odločno in smelo vodila naš delavski razred po poti, ki jo nakazuje naša slavna Partija pod modrim vodstvom tov. Tita.

Naj živi ZSJ!
Naj živi tov. Djuro Salaj!
Naj živi delavski razred Jugoslavije!
Naj živi KPJ in njen učitelj tov. Tito!

Vloga obrtništva za gospodarsko osamosvojitve naše države

Boj kot naj bolj je vloga našega obrtništva danes važna predvsem zaradi tega, ker se nahajamo v veliki borbi za gospodarsko osamosvojitve.

Ravno danes lahko obrtništvo v veliki meri doprinese svoj delež za kritje potreb široke potrošnje, zlasti pa tudi kritje potreb po reparaturah.

Pred vojno smo uvažali razne predmete, ki jih dajemo izdeluje že naša lokalna industrija; in obrt. Žteh predmetov danes ve ne kupjemo drugje, predvsem zaradi tega, ker nas hočejo iz vzhoda, kakor tudi iz Zapada izkoriščati. Vsem je dobro znano, pod kakimi pogoji bi nam z bavljanje razne artikle in surovine vzhodne in zapadne države. Toda naše ljudstvo je napravilo konec izkoriščanju po tujih imperialistih. Vse dobrine, ki jih nudi naša bogata zemlja, znamo izkoriščati sami v svojo korist.

Da naše obrtništvo je vključeno v to borbo. S strokovno sposobnostjo in iniciativno lahko mnogo doprinese. Dnevno bolj vidimo, da začenjamo vedno bolj izkoriščati domače surovine, začenjamo izdelovati visoko vredne artikle doma, vsled česar bomo tudi v bodoče gledali na to, da bomo delo na tem polju še pospešili.

Tudi obrtno nabavne zadruga so dolžne skrbeti za to, da bodo nenehno iskale lokalne vire surovin, pri svojih čla-

ni: pa pospeševale iniciativno za izdelavo izdelkov najboljše kvalitete. S tem bodo obrtne zadruga, kakor tudi naše obrtništvo najboljše služilo našemu delovnemu ljudstvu.

Ugotovilo se je, da nekateri obrtniki odklanjajo prevzem raznih predmetov v popravilo. To nikakor ni pravilno, kajti razna popravila se dajo izvršiti, ne da bi za to bila potrebna večja količina materiala. Tudi kvaliteta izdelkov bo moralno obrtništvo posvečiti večjo skrb. Danes želi kupiti potrošnik res okusno izdelan predmet, četudi je nekaj dražji. V tem pogledu se ne smemo spuščati v brezbriznost in kakor nekateri mislijo, da je za danes vse dobro v pogledu izdelave, češ da mora potrošnik biti zadovoljen z vsem kar dobi. To je popolnoma napačno ter je potrebno posvečati kvaliteti dela, kakor tudi popravilu predmetov mnogo večjo pažnjo. Obrtništvo je bilo vedno na visoki stopnji strokovne sposobnosti, zato mora skrbeti, da tega ugleda ne izgubi.

Obsojanja vredno pa je ugotovljeno prekupčevanje z materialom, ki je bil nabavljen v obrtni zadrugi. To je zelo slab pojav. Taki poedini primeri škodujejo ugledu vsega obrtništva, vsled česar naj obrtniki v bodoče takšne primere sami razkrinkujejo in prijavljajo.

R. K.

Zasedanje MLO v Ptuj

V četrtek, dne 6. aprila 1950 se je vršilo drugo redno zasedanje MLO v Ptuj, ki je obravnavalo poročila članov IO o delu MLO in obračun MLO za leto 1949. Pregledale so se bilance mestnih gospodarskih podjetij, ki so dala skupno v letu 1949 din 5.239.063,51 dobička in sicer: Mestne obrtne delavnice din 1.276.293,02. Mestne pekarnice din 325.648,95. Mestne gostilne din 1.653.339,24. Mestno skladišče piva in mineralne vode din 324.352,94. Mestni lekarni din 528.432,89. Mestna ekonomija in vrtnarstvo din 253.983,31. Podjetje za upravo zgradb din 159.064,50. Mestna komunalna podjetja din 467.567,31. Mestni kino din 23.927,62.

Nato so razpravljali predlog proračuna za leto 1950, ki predvideva din 2.295.850 dohodkov in izdatkov. Proračun je bil s strani MLO sprejet in bo kot tak predložen v potrditev zboru volivcev.

Na zasedanju so bili sprejeti sledeči sklepi: Zbori volivcev se bodo vršili prihodnji teden. Na teh zborih se bo razpravljalo o proračunu, ki bi se na teh zborih naj sprejel. Stanovanjski zadrugi Gradi dom se bodo odstopila stavbišča za gradnjo stanovanj pod pogojem, da v 3 letih na dodeljenem stavbišču zgradi stanovanjske hiše. Prvenstveno se bodo stavbišča delila uslužbencom zveznih, republiknih in lokalnih podjetij oz. ustanov. Setveni plan bo izveden do 27. aprila 1950. Nadalje se je razpravljalo zaradi boljšega poslovanja raznih podjetij MLO o prenosu obratnih sredstev iz enega na drugo podjetje, in še več gospodarsko važnih zadev.

Zasedanja se je udeležilo od 45 odbornikov 32, opravičeno odsotnih je bilo 7, neopravičeno pa 6.

Kljub temu, da je MLO o zasedanju obvestil tako volivce, kakor tudi množične organizacije, se od množičnih organizacij razen zastopnika MOOF ni udeležil nihče, niti zastopnik OLO v Ptuj. N. R.